

*Женщины - преподаватели ИГМИ
– участницы Великой
Отечественной Войны*

Выполнила: студентка 402 группы
педиатрического факультета

Волчик А.И.

Научный руководитель: Зав. кафедрой
общественного здоровья и
здравоохранения, проф.

Попова Н.М.

22 июня в 10 часов утра Ижевский Государственный Институт получил срочную телефограмму о том, что фашистская Германия без объявления войны вероломно вторглась в пределы Советского союза. В первые же дни на фронт ушли преподаватели и вся работа вуза требовала кардинальной перестройки.



Подвиг медиков в годы ВОВ заключался в их самоотверженной ежедневной работе. Основные усилия медицинской службы направлялись на то, чтобы как можно скорее эвакуировать раненых и больных из тех районов, которые находились под угрозой захвата противником, оказывая медицинскую помощь. Перед работниками здравоохранения была поставлена задача-обеспечения тыла и пополнения фронту. Удмуртия стала одной из тыловых госпитальных баз.



АРТЕМЬЕВА

**ЕВДОКИЯ ТИМОФЕЕВНА
ЛЕЙТЕНАНТ МЕД. СЛУЖБЫ,
НАЧАЛЬНИК АПТЕКИ
СТРЕЛКОВОГО ПОЛКА
АССИСТЕНТ КАФЕДРЫ
КОЖНЫХ И ВЕНЕРИЧЕСКИХ
БОЛЕЗНЕЙ, КАНДИДАТ
МЕД. НАУК**

Артемьева Евдокия Тимофеевна родилась в 1920 году в деревне Адзи Селтинского района Удмуртской АССР. В 1939 по 1941 год-студентка ИГМИ.

С 1941 по 1946 год была в рядах Красной армии старшей медицинской сестрой в госпитале 569, а затем- начальником аптеки в полковом медпункте 21 стрелкового полка. В 1944 была тяжело ранена и контужена.

В 1946 году была демобилизована и продолжила учиться в ИГМИ.

С 1949 по 1952 год работала дерматовенерологом. С 1958-1977 являлась ассистентом кафедры кожных болезней ИГМИ.

С 1966 по 1968 исполняла обязанности заведующего кафедрой кожных болезней ИГМИ.

В 1963 и 1969 годах избиралась депутатом Октябрьского райсовета. Награждена орденом «Красной Звезды» и 10 медалями.



Вахрушева Любовь Владимировна

Вахрушева Любовь Владимировна (1921-2003) - родилась 23 августа 1921 года в городе Ижевске.

В 1938 году поступила в Ижевский медицинский институт.

В 1942 году направлена в действующую армию врачом инженерного батальона. Войну закончила в звании капитана медицинской службы.

После демобилизации с 1945 по 1950 годах работала больничным ординатором клиники общей хирургии в Первой Республиканской клинической больнице. С 1950 по 1953 год-заведующей хирургическим отделением клиники общей хирургии этой больницы.

С 1953-1970 гг. являлась ассистентом, доцентом кафедры.

С 1965 года-доцент кафедры общей хирургии ИГМИ. В 1963 году защитила кандидатскую диссертацию на тему «Опыт электрохирургических резекций желудка под местным обезболиванием». Она автор 50 научных работ. Дважды избиралась депутатом районного совета. Она хирург высшей категории, заслуженный врач Удмуртской АССР, отличник здравоохранения СССР. Награждена орденом «красной Звезды», медалями «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией» и др.



Иконникова Наталья Аркадьевна родилась 14 мая 1920 года в городе Тайга Кемеровской области.

В 1942 окончила ИГМИ с «отличием» и была направлена ассистентом на кафедру анатомии человека. В феврале 1943 года мобилизована в Советскую армию, демобилизована в 1946 году. Работала врачом-хирургом до демобилизации.

В мае 1946 года вернулась на кафедру анатомии ИГМИ, на которой работала ассистентом кафедры. В 1959 защитила кандидатскую диссертацию. Научные работы посвящены морфологии лимфатической системы. Награждена орденом «Красной Звезды» и медалями.

Иконникова Наталья Аркадьевна



Сухих Капитолина Николаевна

Сухих Капитолина Николаевна родилась в 1920 году в Сарапульском районе Удмуртии.

В 1942 году успешно окончила ИГМИ, была мобилизована на фронт.

Служила ординатором 29-й Общехирургической группы особой роты медицинского усиления в должности капитана медицинской службы. Закончила войну на Дальнем Востоке, участвуя в войне с Японией.

После службы в Красной армии вернулась в Ижевский медицинский институт. С 1946 года работала ассистентом на кафедре анатомии. В 1963 году защитила кандидатскую диссертацию на тему «Коллатеральное лимфообращение при дифференциации». Она автор многих научных работ, посвященных морфологии лимфатической системы. Награждена орденом «Красной Звезды», медалями.



Шинкарева Людмила Федоровна

Шинкарева Людмила Федоровна родилась 16 сентября 1921 года. В 1938 году зачислена на лечебный факультет 1-го Московского ордена Ленина медицинского института. В 1943 году после окончания института она была направлена в распоряжение штаба партизанского движения Украины. С ноября 1945 года работала врачом-ординатором в Московском НИИ имени Склифосовского. В 1950 году защитила кандидатскую диссертацию на тему «Клиника, диагностика и лечение внематочной беременности». В 1957 году была избрана на должность доцента кафедры акушерство и гинекологии Одесского государственного медицинского института. После завершения докторской диссертации в 1966 году была избрана на должность заведующей кафедры акушерства и гинекологии ИГМИ. В 1968 году защитила докторскую диссертацию «Внутренний эндометриоз матки». Результаты научной работы Людмилы Федоровны внедрены в практическую деятельность всех лечебно-профилактических учреждений акушерско-гинекологического профиля Удмуртии и РФ.



Она высококвалифицированный врач акушер-гинеколог высшей категории. Создала и возглавила научную профессиональную школу акушеров-гинекологов УР. Профессор Шинкарева более 20 лет возглавляла кафедру акушерства и гинекологии ИГМА. За это время под ее руководством сотрудниками кафедры было защищено 16 диссертаций на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, 2 докторские диссертации. Она автор 380 научных работ, 19 методических рекомендаций. Людмила Федоровна имела награды «За доблестный труд», в 1985 году ей присвоено звание «Ветерана труда», а в 1988 году – «Отличник здравоохранения», в 1991 году – «Заслуженный деятель науки Удмуртской АССР». За участие в Великой Отечественной войне награждена медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»

Портрет Людмилы Федоровны, написанный народным художником Удмуртии П.В Елкиным, украшает фойе Ижевской Государственной Медицинской Академии.



Тетерина Руфима Николаевна родилась 12 сентября 1920 года в городе Ижевске.

В 1938 году поступила в Первый Московский медицинский институт на лечебный факультет. В 1941 году перевелась в ИГМИ, который окончила по ускоренной программе в 1942 году и была направлена ассистентом на кафедру нормальной анатомии ИГМИ.

В 1943 году мобилизована в ряды Красной армии. Была в должности старшего врача по 1945 год. После демобилизации в 1945 году вернулась на кафедру нормальной анатомии ИГМИ. Была членом партбюро института, секретарем партбюро 1 курса, секретарем Совета института (10 лет), заместителем, а затем научным руководителем СНО института (10 лет). Награждена орденом «Красной Звезды» и медалями.

Тетерина Руфима Николаевна



**ТЕТЕРИНА
РУФИМА НИКОЛАЕВНА**

участница ВОВ, доктор кафедры нормальной
анатомии

Портрет Руфимы
Николаевны, написанный
народным художником
Удмуртии П.В Елкиным,
украшает фойе Ижевской
Государственной
Медицинской Академии.



(Тетерина Руфима Николаевна 1943 год)



Они сражались за



**ЕФИМОВ
ВЛАДИМИР ПЕТРОВИЧ**
Участник Великой Отечественной войны, участник обороны Ленинграда, награжден орденом Отечественной войны I степени.



**БАШКОВ
БОРИС АЛЕКСАНДРОВИЧ**
Служил в Советской Армии, участник Великой Отечественной войны, награжден орденом Отечественной войны I степени.



**БЕККЕР
ВИКТОР КАРЛОВИЧ**
Участник Великой Отечественной войны, награжден орденом Отечественной войны I степени.



**ПОПОВ
БОРИС САМОЙЛОВИЧ**
Служил в Советской Армии, участник Великой Отечественной войны, награжден орденом Отечественной войны I степени.



**СУМИН
ВЛАДИМИР ВАСИЛЬЕВИЧ**
Участник Великой Отечественной войны, награжден орденом Отечественной войны I степени.



**МОЖКИН
НИКОЛАЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ**
Участник Великой Отечественной войны, награжден орденом Отечественной войны I степени.



**МАШАГАТОВ
МАША ГАТОВА**
Участник Великой Отечественной войны, награжден орденом Отечественной войны I степени.



**ЗАГРЕБНИ
ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ**
Участник Великой Отечественной войны, награжден орденом Отечественной войны I степени.



**ГМЕЛЬЖАН
ИВАН**
Участник Великой Отечественной войны, награжден орденом Отечественной войны I степени.



**ИКОНИКОВА
НАТАЛЬЯ АРКАДЬЕВНА**
Участник Великой Отечественной войны, награжден орденом Отечественной войны I степени.



**СУХИХ
ЛЮБОВ**
Участник Великой Отечественной войны, награжден орденом Отечественной войны I степени.



**ТЕТЕРИНА
РУЖИНА НИКОЛАЕВНА**
Участник Великой Отечественной войны, награжден орденом Отечественной войны I степени.



**ШУТКИН
АНДРЕЙ МИХАЙЛОВИЧ**
Участник Великой Отечественной войны, награжден орденом Отечественной войны I степени.



**АРТЕМЬЕВА
ЕЛИЗАВЕТА ТИМОФЕЕВНА**
Участник Великой Отечественной войны, награжден орденом Отечественной войны I степени.



**АРТЕМЬЕВ
АНДРЕЙ МАТВЕЕВИЧ**
Участник Великой Отечественной войны, награжден орденом Отечественной войны I степени.



**ШИНСКИЙ
ГЕННАДИЙ ГЕННАДИЕВИЧ**
Участник Великой Отечественной войны, награжден орденом Отечественной войны I степени.



**ЗАБОЛОТСКИЙ
ИВАН ЗАХАРОВИЧ**
Участник Великой Отечественной войны, награжден орденом Отечественной войны I степени.



**СОЛОПАЕВ
АЛЕКСАНДР АНДРЕЕВИЧ**
Участник Великой Отечественной войны, награжден орденом Отечественной войны I степени.